

2022年度朔州“最美退役军人”候选人公示

为深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,加强退役军人思想政治引领,激励广大退役军人满怀信心奋进新征程、建功新时代,中共朔州市委宣传部、朔州市退役军人事务局、朔州军分区政治工作处联合组织开展2022年度朔州“最美退役军人”学习宣传活动。按照“富有先进性、典型性、代表性”原则和“政治过硬、品德优良、实绩突出、群众认可”要求,经自下而上严格审核、遴选推荐,确定马德军等10名退役军人为2022年度朔州“最美退役军人”候选人,现将候选人名单及简要事迹予以公示,接受社会监督。

公示期为2022年8月30日—9月5日(5个工作日)。公示期间,可通过邮件、来信、来电等方式向朔州市退役军人事务局反映公示对象有关情况。反映情况和问题须实事求是、客观公正、明确具体,应告知真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务;对匿名电话和匿名信件,将不予受理。

地址:朔州市开发北路延长线103号
电话:0349-2165557
邮箱:jrsw-luochun@shuozhou.gov.cn
邮编:036000

朔州市退役军人事务局
2022年8月25日

2022年度朔州“最美退役军人”候选人名单及简要事迹

(按姓氏笔画排序)



马德军



史文生



杨文宇



吴建成



李德喜



周成



季慧敏



赵连爱



康一位



韩永红

马德军,男,汉族,中共党员,1968年出生,1984年入伍,1986年退役,右玉县李达窑乡掌掌沟村党支部书记、主任。

退役后,他凭借军人吃苦耐劳、敢打敢拼的精神,通过跑运输、养吊车逐渐走上致富之路。2017年,他积极响应党和政府号召,自愿舍弃舒适安逸的生活,在右玉县脱贫攻坚最吃紧的时候,回村担任村党支部书记、村委会主任。上任以来,他针对路难行、水难吃、房难住、磨难推的问题,组织村民大力实施基础设施建设。在他的带领下,村里面貌焕然一新,建成村民文化广场、磨房、水泥路,将1000多亩梯田、1000多亩沟坝地改造成高标准农田。组织开展普法教育、全民读书活动、右玉精神讲座等丰富多彩的农村文化活动。指导村民开展牛马养殖,为村里孤寡老人残障村民改造危房,争取政府公益岗位资金等,将昔日全县有名的“上访村”变成平安村、幸福村。

先后荣获基层先进个人、优秀村干部。

史文生,男,汉族,中共党员,1972年出生,1990年入伍,2006年退役,朔州市纪委监委二级调研员。

从部队转业到市纪委工作后,他立足本职主动作为,建立市管干部监督检查数据库,积极推动市县(区)两级12388举报电话全覆盖,组织开展了全市纪检监察机关“基层涉纪信访工作百日会战”专项活动,省纪委监委网站3次刊登了朔州市专项化解工作的主要做法。他积极推动整治形式主义、官僚主义各项工作,处理各类形式主义、官僚主义问题316件,查处违反中央八项规定精神案件262件。2021年以来,他负责市纪委监委房屋产权证清理专项工作,推动相关职能部门解决历史遗留问题,完成房屋首次登记13万余套,完成转移登记11万余套。

先后荣获部队三等功、全市信访工作先进个人、省纪委、监察厅先进个人。

杨文宇,男,汉族,中共党员,1975年出生,1993年入伍,1998年退役,山西日昇泰电器有限公司董事长。

退役后,他响应国家号召,从零开始自主创业,他摆过地摊卖过水果,做过皮鞋美容,开过快餐店,凭着他的努力和执着,企业越办越大,2017年创办了山西日昇泰商贸有限公司。致富之后,他不忘回馈社会,无偿为市社会福利院电梯进行维护,每年全国助残日参与大福快跑公益行动,为慧灵尚德乐心智障服务中心捐赠物品;为环卫工人发放御寒物资、提供爱心饮水点,每年春节

对残疾人进行捐款等。

先后荣获部队三等功、朔州市扶残助残先进个人、“朔州市最美抗疫先锋”、朔州市疫情防控“优秀志愿者”称号。

吴建成,男,汉族,1982年出生,1998年入伍,2000年退役,中煤平朔集团有限公司安家岭露天矿生产二班班组长。

退役后,他进入平朔安家岭露天矿成为一名煤矿工人。工作中,他爱岗敬业,刻苦钻研技术,是单位的技术尖子。工作之余,他积极投身志愿服务活动,组织志同道合的战友们,成立了退役军人志愿服务队。四年来,他和战友们一起走访慰问抗日老战士、50岁以上老党员、孤儿院的孩子们、留守的学生、执勤的交警、环卫工人、疫情医护人员等,先后组织参与100余次志愿服务活动,捐款10余万元。

先后荣获全国“敬老爱老助老模范

人物”荣誉称号、朔州市“助人为乐”道德模范、朔州市“最美战疫人”。

李德喜,男,汉族,1974年出生,1991年入伍,1994年退役,山阴德顺通运输有限公司总经理。

退役后,他被安置在县乡镇局从事腐酸工作。1997年单位改制下岗后,他自强不息,自主创业。短短几年,从一人一车的小型运输个体,发展到现有十几辆罐车、20多人的运输公司。公司效益好转后,他不忘本色,成立退役军人就业创业孵化基地,开展职业技能培训学习,拓宽退役军人就业路子,积极解决退役军人就业问题。工作之余,他热心社会公益活动,开展慰问孤寡老人、留守儿童、抗疫一线工作人员等活动,三年来,先后组织参与30余次志愿服务活动,捐款7万余元。

周成,男,汉族,中共党员,1972年出生,1990年入伍,2008年退役,朔州市

公安局交警支队一级警长。

从部队转业到市公安局交警支队后,他先后担任过中、大队负责人和车管所大厅负责人。面对繁重的交通管理任务,他和一线的小伙伴们一起摸爬滚打,每天交通高峰期,最繁忙的路口都能看到他的身影;他深知提高民警的执法水平是确保公正执法的根本,将所有规范执法的相关制度全部纳入警务考核范畴,日常执法工作中每一起行政、刑事案件,他都要亲自阅卷、审核把关,所有案件定性准确率100%,引用法条准确率100%,案件办理程序,案卷装订规范率达到100%。

先后荣获全省“十佳交警”、“文明交通使者”、朔州市公安局先进个人、阳光警察、荣立个人一等功。

季慧敏,男,汉族,中共党员,1983年出生,1999年入伍,2012年退役,中煤平朔集团有限公司保卫中心纪检专员。

部队转业后,他被安排在最平凡的护卫队岗位上。作为一名退役军人,他不计个人得失,立足本职勤奋学习,增强素质开拓进取。针对日常工作中长期困扰保卫工作中识别人矿通行证真伪识别系统,在公司私家车人矿管理中发挥了重要作用。担任单位支部书记以来,他严格落实“三会一课”等制度规定,定期对党员参加组织生活情况、个人自学情况进行研究讨论,切实把全面从严治党要求落到实处,创新实施了“党建微课堂”“示范典型案例”等。

先后荣获部队三等功、优秀士官人才奖、“比武竞赛尖子个人”;公司先进生产者、优秀通讯员、优秀共产党员、“五小”成果三等奖。

赵连爱,男,汉族,中共党员,1970年出生,1990年入伍,2002年退役,朔州

职业技术学院生物工程系辅导员。

从部队转业到朔州职业技术学院至今,他永葆军人本色,始终以一名军人的身份严格要求自己,以实际行动践行自己的初心使命。作为学院的专业技术教师,他立足本职,带领学生深入田间地头,指导学生实际操作,使他们真正成为行家里手。课堂之外,他热心为广大老百姓服务,积极开展技能培训和基地技术指导。几年来,他的足迹遍布全市田间地头。夏不畏酷暑,到田间地垄沟,现场指导,从土壤管理、肥水管理、杂草处理、病虫害防治;冬不惧严寒,鏖战风雪,利用冬闲时间,总结多年,谋划明年。所到之处都受到广大群众的欢迎,受益人数逾数千之众。

先后荣获部队三等功、优秀共产党员、优秀士兵、高职院校竞赛三等奖。

康一位,男,汉族,中共党员,1972年出生,1990年入伍,2000年退役,应县南河种镇中曹山村党支部书记。

2014年,他当选村委会主任后,秉承一个信念:“给了舞台,就要唱好戏”。他情系集体,带领村民推进美丽乡村建设,新建街心小游园、文化墙、村西水泥路,配齐文化广场健身器材,完成村中污水沟和城市管网改造、主街道绿化带建设,建成玉米烘干厂,拓宽就业渠道。他情系村民,自掏腰包、自筹资金资助特殊群体,带领党员、村民代表到外地考察学习、兴办文化娱乐活动项目,引导村民组建合作社30多个。如今中曹山村的村庄面貌焕然一新,正沿着产业强、农村美、农民富的道路阔步前进。

先后荣获部队优秀士兵、三等功,生态环境建设先进个人。

韩永红,男,汉族,中共党员,1987年出生,2007年入伍,2012年退役,怀仁市新家园乡新家园村党支部书记、主任。

退役担任村支书以来,他永葆军人本色,把在部队养成的优良作风,用到乡村振兴的事业中。2021年,由他牵头,“两委”干部带动,吸收村民自愿入股,成立400户农民入股的专业合作社,合作社紧紧围绕“巩固脱贫成果、推动乡村振兴、实现共同富裕”的工作中心,实施羔羊养殖、清选能繁秸秆建设、太阳能光伏发电三大项目。在“六乱”整治行动中,全村累计拆除违建建房20间,拆危房60间、粉刷墙面6000平方米、硬化道路1.5公里,如今的新家园村变成了富裕文明、欣欣向荣的新时代美丽乡村。

先后荣获部队优秀士兵、优秀学员、朔州市“最美五四青年”。

(上接第一版)

向阳堡开向阳花

驱车由平鲁区政府所在地井坪镇出发向东行驶,一条通向右玉、山阴等地的宽阔水泥大道逶迤伸展而去。属海河流域的大沙沟河道两岸村庄林立,大庄、小庄、杨树树、赵庄、中钟牌、西钟牌等村庄串珠般连在一起,两畔丘陵山坡梯田层叠,村民们在山花烂漫的农田耕作。时令初秋,沃野之上,苍翠欲滴。金色暖阳下,粗壮的玉米棒挺拔饱满,山野明朗,一幅丰收在望的田园风光。

10年前,这个塞上之乡还鲜为人知,如今,这里已成为众所周知的清洁取暖“煤改电”“太阳能+”惠民舞台。平鲁区向阳堡乡乡长赵冰说,自清洁取暖工程开始以来,向阳堡乡全力推进工程实施。全镇16个村全部实施了清洁取暖,我们科学合理确定改造方式,确保老百姓用得起、用得舒。平鲁区向阳堡乡小庄村村民刘有先家,长方形的院子里种植了长方形的三畦庭院菜地,已经熟透的西红柿与黄瓜架上,挂满了簇簇红绿相间的果实,菜蔬里蕴藏着令人欣喜的温暖。在刘有先家一排股实靛靛的正房里,虽然略显零乱,各种生活用品整齐地摆放在。引人注目的铝合金窗玻璃上,还贴着几幅窗花。格外显眼的是挂在墙上的清洁取暖热源风机盖着一幅白里透红的鱼跃龙门与大红福字的组合布帘,散发着塞上人家泥土的芳香和美好生活的意蕴。刘有先说,以前是烧的炭,这会儿改造感觉挺好,又干净又省事。

在刘有先家的门牌上,钉了一款绿色金属牌,上面书有清洁取暖用户和维修电话及华朔新能源技术有限公司字样,这是事无巨细的服务举措之一。担负清洁取暖任务的华朔新能源技术有限公司从建设到“煤改电”“太阳能+”的每户成功落地,他们用勤劳的汗水,浇灌出了农户扎扎实实的获得感。2022年8月5日施工进度显示,平鲁区总任务8852户,已完成3748户。

从一家人到千万家人,从一户到千万户,清洁取暖建设不断提速收官的背后,是我市决策者与党员干部把清洁取暖当成要务、急务,放在心上,抓在手上,夙兴夜寐,宵衣旰食,守土尽责,守土负责,时时在线,处处用力,事事关心,把党和政府的厚爱刻进塞上人家的生活,胜利抵达彼岸的最美答卷。

平鲁这片神奇的土地上,过去现在已经发生的和正在发生的轰烈烈的巨变,回荡着家国责任的铿锵足音。走在向阳堡的土地上,犹如走在一轴中国革命历史悠远的画卷里。李林,华侨抗日女英雄,这个令人敬仰的名字,就像一颗星闪亮在苍蓝的夜空,那么鲜明生动。出向阳堡乡政府往东北方向去右玉的旅游公路一侧,就赫然竖立着一块蓝底白字的牌子,上书“李林牺牲地”。野花在繁盛地开着,碧绿的油松傲然挺立,就要成熟的莜麦、土豆、胡麻与野花草蔓掩映着凸起的山峰,此情此景,让人热泪满眶。当年的烽火与枪声,以及一个破庙掩藏的传奇与故事,又引起人们遥远的遐想……拍案叫绝的传奇,就是一个惊心动魄的故事,抑或百折不挠的斗志、坚定不移的向往、坚毅崇高的信念,使她的名字获得永恒。这里所有一切,享受到清洁取暖恩惠的群众耳熟能详,拥有红色传统的平鲁,正经历着一场现代生产生活方式的嬗变。

洪涛山下绽放“太阳花”

朔城区与山阴接壤的洪涛山脉,山连着山,绵延不断,云接苍云,连成一片。站在半山腰,抬头可见白云悠悠晴空湛蓝,俯瞰能望秋日里林木丛生红花吐蕊,田野上长势正旺的玉米郁郁葱葱,菊花秋葵簇拥着的村庄里黝黑瓦亮的太阳能光伏板像一朵朵“太阳花”绽放在农家的大院屋顶,作为“太阳能+”不可或缺的“能量源泉”,光伏板成片成片地在村庄空间里舒展开来,源源不断地汲取着来自太阳的能量,格外让人悦目。

山阴县安荣乡贺家窑村,就坐落在山脚下。百姓需要处,皆是我故乡。清洁取暖的战场摆在哪里,哪里就是建功立业的沃土。这里,“煤改电”“太阳能+”清洁取暖的暖心丰碑便树立在了塞上大地和百姓心间。从一个夏天到另一个夏天,一年多的时间里,贺家窑村见证了享受着“煤改电”“太阳能+”清洁取暖的村民们说起这项惠民实事,红扑扑的脸上挂着灿烂的笑容,仿佛一缕缕阳光照进心田,成为人们心中一道风景。笑容是可以感染心灵的,在他们的笑容里,有党和政府的民生红包,有党员干部为民谋利造福,时时放心不下,续写初心答卷的力量和行动。他们的眼睛里闪烁着快乐,看到幸福生活在频频向他们招

手。村民樊生计说,在宽敞明亮的房子里享受清洁取暖的快乐,我们全家人涌动着生活越过越幸福的充实感与幸福感。

2022年7月21日,全市冬季清洁取暖改造现场会在贺家窑村召开。是日,酷暑难当,热浪滚滚,举手投足都要大汗淋漓。但在贺家窑村的街巷,“太阳能+”并网发电现场,却是人声沸腾热闹非凡。悬挂在大红气球与张挂在村街墙壁上的标语格外亮眼,绿色低碳新动能,塞上绿都展新姿;庭院光伏资源化,助力农民富起来;清洁取暖全域化,人居环境靓起来;清洁取暖可持续,子孙后代都满意;清洁取暖更实惠,温暖过冬有保障。山阴县委常委、副县长赵栋说,2022年山阴清洁取暖总任务为21103户,截至8月5日已完成12840户。我们刚刚组织全县各乡镇在贺家窑村开现场会,我们将以“时时放心不下”的责任感,在做好“太阳能+”清洁取暖改造的基础上,统筹落实城市、集镇和农村清洁取暖3个100%的要求,持续巩固提升清洁取暖工作成效。贺家窑村党支部书记、村委会主任武明宇说,今年我们村喜事连连,现在我们村里面应装尽装186户太阳能光伏已全部安装完成,这对村民的收入和环境问题和安全、乡村环境整治都起到了很大的作用。现在村里又招商引资大型物流招商园区,到时候村里所有的劳动力都可以在哪里就业,生活真是芝麻开花节节高。

“太阳能+”,是指在“煤改电”的基础上,由企业出资,利用农村屋顶或空地安装光伏板,居民通过获取租金收益用来补贴采暖季电费支出。华朔新能源技术有限公司总经理刘振华说,租用农户空闲的院落、场地还有屋顶来安装光伏,1平方米给农户10块钱的租金,一年下来还可以抵消清洁取暖当中“煤改电”的一部分电费。村民刘文胜说,以前每年冬天烧煤取暖要花2000多元,得益于“煤改电”和“太阳能+”改造,如今取暖费用不到500元。以前用1度电5毛钱,这成2毛钱钱了,现在,带上空调才2毛来钱。山阴县委常委、副县长赵栋说,2022年山阴清洁取暖总任务为21103户,截至8月5日已完成12840户。我们刚刚组织全县各乡镇在贺家窑村开现场会,我们将以“时时放心不下”的责任感,在做好“太阳能+”清洁取暖改造的基础上,统筹落实城市、集镇和农村清洁取暖3个100%的要求,持续巩固提升清洁取暖工作成效。贺家窑村党支部书记、村委会主任武明宇说,今年我们村喜事连连,现在我们村里面应装尽装186户太阳能光伏已全部安装完成,这对村民的收入和环境问题和安全、乡村环境整治都起到了很大的作用。现在村里又招商引资大型物流招商园区,到时候村里所有的劳动力都可以在哪里就业,生活真是芝麻开花节节高。

绿洲之上笑声朗

笑声是有力量的。新时代如火如荼的生态文明建设,给右玉提供了壮实其根活跃其脉的诗和远方。脱贫攻坚、乡村振兴及铺天盖地的清洁取暖,千德万业日行不怠的民生事业又让这片热土气象万千,一隅一梁生机勃勃,一村一户笑声朗朗。

绿树村边合,青山依村斜。漫步位于右玉百里生态画廊沿线的高家堡乡中碾头村,已被“煤改电”“太阳能+”清洁取暖设施所覆盖。这里满目好景惹人醉,美丽乡村入画来,火热的生产生活景象俯拾皆是,充满了人间烟火气。目之所及,有秋果青青,农舍错落,有喜鹊盘旋,远山含黛,处处呈现出人与自然和谐共生的画面。退役军人郭建清是中碾头村的养殖户,这几年从200多头猪到现在的40多头牛,日子过得殷实而富足。“煤改电”实施以后,他与同是退役军人的父亲郭珍和90多岁的奶奶都安装了“煤改电”设施。郭建清说,我们家自从安装了“煤改电”,不仅生活方便了,还节省了时间。在他虽是南房却朝阳开着窗户采光很好的屋子里,热源风机正吹着微微的凉风,非常舒适。他家的炕面上放着军用水壶,电磁灶上的高压锅溢出盐煎羊肉的浓香。他说,不久前市领导们刚刚来过我们家,对清洁取暖进行了详细了解询问,还参观了使用情况。

是日中午,右玉最南端与平鲁区最北端南汉井村接壤的高家堡乡大川村,独身的刘大爷刚刚用电磁炉做好午饭,他说过去一顿饭需两个小时,现在三五除二就做好了,他脸上的笑容依然那么满足与灿烂。

告知 书

各位城乡居民参保人员:

一、朔州市医保中心本级城乡居民参保人员从2022年9月1日起全部划转到朔城区医保中心,2023年城乡居民个人征缴和扩面宣传工作由朔城区医保中心负责。

二、由于医保系统无法做到原市本级城乡居民参保人员参保归属地在朔城区、待遇补偿仍在市本级,因此从2022年9月1日起,市本级城乡居民参保人员所有待遇补偿划转到朔城区医保中心办理。医保待遇主要有住院、门诊、慢病、谈判药品、两病用药等,包括2022年9月1日前手工报销未结算的费用。朔城区和市本级医保待遇补偿政策一致,此次调整不影响参保者的待遇享受。

联系方式:
朔州市医保中心 郝秀丽 15234969109
朔城区医保中心 李斌文 13111024341
朔州市医保中心
2022年8月26日

声 明

丁子轩不慎将《出生医学证明》丢失,编号:L140064618,现声明作废。

孙腾元不慎将《出生医学证明》丢失,编号:R140232406,现声明作废。

王国华不慎将水湾湾小区43号楼2单元402号房的配套费收据丢失,金额:15007元,现声明作废。

聂晨光不慎将建筑施工特种作业操作资格证丢失,编号:晋F122019000301,现声明作废。

唐松不慎将士官证丢失,编号:士字第20140018497号,现声明作废。

毛永霞不慎将北京西京中医医院开具的增值税普通发票丢失,发票代码:01102000204,发票号码:51928147,开票日期:2022年6月23日,金额:伍仟肆佰壹拾柒元玖角柒分(5417.97元),现声明作废。

山阴宇龙电气有限公司不慎将安全生产许可证副本丢失,编号:(晋)JZ安许证字[2014]000015,现声明作废。